

ОДНОПОЛЧАНЕ ПРОСЯТ УВЕКОВЕЧИТЬ ИМЯ СРАЖАВШЕГОСЯ ЗА АЗЕРБАЙДЖАН ЕРБОЛА БАРЫМБЕКОВА



В редакцию агентства Turgan обратились участники Первой Карабахской войны - офицеры запаса и в отставке, чтобы рассказать об азербайджанском герое - сыне казахского народа Ерболе Барымбетове.

Ербол Барымбетов родился 1 января 1974 года в селе Корагаты Луговского района Казахстана. В последний двадцатый год своей жизни защищал Азербайджан от армянской агрессии. Погиб в бою буквально за две недели до окончания войны - 20 апреля 1994 года на фронте при выполнении боевого задания.

Командиром 776-й войсковой части, где служил Барымбетов, был Национальный герой Азербайджана Эльдар Агасев. Капитан запаса Салех Алиев, который в 1992 году был заместителем командира части по социальному-политической работе, говорит, что в Первой Карабахской войне батальон воевал в Физули, Губаши, в 1993 году занимался разведкой в тылу противника. В январе 1994 года, после специального обучения, 776-я войсковая часть была преобразована в отдельный батальон специального назначения (первый спциназ Азербайджана).

"Тогда солдаты и офицеры этой части ценой больших потерь в боях на Тертерском и Агдеринском направлениях сумели остановить врага, намеревавшегося взять Гянджу. В апреле-мае 1994 года в Тертерском районе в/ч потеряла особенно много людей, около 40 человек. Боями командовал начштаб-

ба Янтар Насибов. 776-я показала армянам нашу силу, нанеся большой урон живой силе и технике противника, уничтожив 8 танков. За боевой путь 776-я потеряла 140 убитых бойцов. Среди погибших есть до сих пор не похороненные. Мы обязаны после разминирования территории вернуться на места боев и выполнить долг перед павшими товарищами", - сказал С.Алиев.

15 апреля 1994 году главнокомандующий Гейдар Алиев объявил благодарность каждому, участнику операции. Одним из них был казах Ербол Барымбетов.

"Ербол появился в нашем батальоне в феврале 1993 года, переведом из 472-й воинской части. Знаю о его заслугах в боевых операциях в Казахе и Кельбаджаре, где он воевал до службы в 776-й. Ербол говорил, что служил в советской армии, после раз渲ала СССР добровольно прибыл в Азербайджан для оказания помощи братскому азербайджанскому народу в Карабахской войне. Был в звании старшины.

Он неоднократно участвовал в выполнении тяжелых разведывательных задач в тылу противника, был ранен. Лечился в госпитале и возвращался на войну. Не каждый раненый, излечившийся, возвращается в воюющую армию. При выполнении боевого задания в тылу противника Ербол героически погиб 20 апреля. В том, что Тертерский район удалось отстоять перед натиском армянской армии, есть и личная заслуга старшины Ерболя Барымбетова.

Наш долг довести до азербайджанского и казахского народов правду о героическом сыне Казахстана, похороненном в Аллее шехидов в Баку. От



лица замполита части выражают благодарность семье Барымбетовых и всему братскому казахскому народу за помощь в наших сражениях за Азербайджан", - сказал Салех Алиев.

Капитан в отставке Рашид Алиев был начальником службы связи 776-й части. Он рассказал, что когда Ербол впервые был ранен, ему было 19 лет. Но Ербол, не долечившись, вернулся из бакинского госпиталя вместе с другим получившим ранение солдатом, узнав, что наша часть вступила в бои.

"Так могут поступать только герои. Для меня он воин тюркской исламской армии XX века", - сказал Р.Алиев.

Майор запаса Эльчин Мамедов был командиром разведгруппы 776-й части.

подтвердить, что мы находились в Агдере. Мы сняли плакат с армянской надписью и доставили в нашу часть. Так мы доказали командованию, что 776-я часть может эффективно проводить разведывательные операции. Много позже в создании ставшей знаменитой во Второй Карабахской войне воинской части спциназа "Яшма" большую роль играли офицеры 776-й части.

Старший лейтенант запаса Пессерек Фарзали воевал плечом к плечу с Ерболом Барымбетовым и говорит, что возвращение казахского парня в бой из госпиталя после ранения, его участие в лесистые тяжелых боев говорит о высоком героизме этого человека.

"Я тоже выражают благодарность братскому тюркскому казахскому народу и считаю, что Ербол Барымбетов достоин посмертного награждения", - сказал Фарзали.

Однополчане Ерболя обратились в Министерство обороны Азербайджана с заявлением, в котором пожелали увековечить имя Е.Барымбетова - увостить именем шехида, наградить посмертно, назвать его именем улицу.

В ответном письме МО подтвердило боевой путь Е.Барымбетова. Также Министерство обороны сообщило, что архивные поиски не обнаружили доку-



Впервые он встретился с Ерболом Барымбетовым в начале 1994 года.

Вот что он вспоминает: "Я с ним много общался. Ербол бесстрашный был человек, предпочитал воевать в разведке, рисковать, испытывать себя на прочность.

В марте 94-го поступило сообщение, что в центре города Агдере армяне развернули полк. Проверить эту информацию по приказу командования поручили разведгруппе нашей части. Группа в составе пяти человек, включая меня и Ерболя, выдвинулась. Полная темнота, ничего не видно, перед нами минное поле, разминировать не было возможности. Мы прошли справа от города Агдере и вышли к вышке на горе. Спустились в город, видели там армян - спящих и прогуливающихся. Информация о развернутом полке оказалась ложной. Надо было как-то

менят о представлении Барымбетова к награде.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 15 января 1994 года, государственный статус шехида с соответствующими льготами членам его семьи выдается по ходатайству органа местной власти. В Азербайджане именами награжденных орденами и медалями шехидов называют корабли, улицы, школы, им устанавливают бюсты, увековечил одинополчан под подписавший письмо офицер МО.

Героически сражавшийся и погибший за Азербайджан Ербол Барымбетов стал шехилем и предан земле в нагорной части Баку на Аллее шехидов. Это он заслужил своей кровью, пролитой на азербайджанской земле во имя независимости Азербайджана. Слава Герою!